

齐齐哈尔地区 首座压缩天然气加气母站全面竣工

作为黑龙江省政府“三供两治”工程建设的重点工程、齐齐哈尔市政府2010年重点项目的齐齐哈尔港华燃气压缩天然气加气母站建设工程在市委、市政府的高度关注下，在市发改委、市建设局、市规划局等部门的大力支持下，于2010年12月16日全面竣工。位于齐富公路天然气储配站东侧的齐齐哈尔港华燃气压缩天然气加气母站，是黑龙江省齐齐哈尔地区首座压缩天然气加气母站，同时也是我省“三供两治”重点工程首批投产燃气项目之一，日压缩天然气16万m³。压缩天然气加气母站是集接收、净化、压缩、储存、转运天然气于一身的大型城市天然气基础设施，是利用天然气管束运输车将母站天然气运送至未铺设城市燃气管网的地区，是城市长输管网的有效补充。该项目的完成，具有里程碑式的意义，不仅可以有效解决我市周边县区的天然气供应，扩大天然气区域供应局面，更使齐齐哈尔地区天然气发展跃上了一个新的台阶。

天然气是一种清洁、高效能源，随着我市天然气复线建设的投入使用，使得天然气在我市民用、工商业用户中得以广泛应用，但对于管道尚未覆盖的其它区县使用天然气仍是一个难题，作为齐齐哈尔政府指定的唯一天然气供应商，港华燃气依托中华煤气百余年的先进的管理经验与技术实力，为客户提

供亲切、专业和高效率的服务，并致力于保护和改善环境，得到了全市30多万天然气客户的认可。为了兑现齐齐哈尔政府授予天然气特许经营权的承诺并切实履行社会责任，齐齐哈尔港华燃气采取超常规措施，投入3000万资金，历经4个月的紧张施工，完成了此项目的建设，该加气母站建设将会完全解决我市梅里斯、碾子山、昂昂溪区及其它九县（市）天然气供应。该项目竣工投产后，压缩天然气母站加工的天然气将通过高压管束运输车为周边县区及市区城边尚未铺设管网的工业、商业及民用客户提供优质的天然气能源。

天然气通过城市高压输气干线进入加气母站后，经脱水压缩等环节，充装压缩天然气管束运输车，运送到周边县区的天然气加气子站（释放站）后进行供气。该项目的完成，将会有效地改善我市周边县区居民的生活质量和环境质量，促进我市节能减排工程的发展与完善的同时，还将有效地改善我市的能源结构，保护大气和生态环境，并对于我市增强城市功能、改善人居环境、发展低碳经济、建设优良环境城市具有深远意义。对拉动地方经济，有效提升城市文明水平起到积极推动作用，同时也是构建和谐社会、合理利用资源、惠及人民群众的重要举措，是一项实实在在的民心工程。

（柴立伟）

北京市六环路 二期天然气工程 全线贯通

北京市折子工程六环路二期（南段）天然气管线工程建设已于2010年12月28日完工，实现了全线贯通并具备通气条件。该工程西起京石高速西侧，东到罗奇营高压A调压站，全长约18km。设计管径为DN1000的高压A级天然气管线。工程投资额约2.7亿元。

六环路二期天然气工程是2010年北京市折子工程，也是造福百姓的民心工程。该工程与阎村门站连通，可将陕京三线气源输往中心城区及北京市西南地区。它的建成，对于优化管网、提高向中心城区管网配气能力，保障北京市安全稳定供气，有着十分重要的意义。

（徐春芳）

